

Дважды Герой с земли ирбитской

105 лет исполнилось со дня рождения легендарного летчика-аса Григория Речкалова

Девятого февраля в поселке Зайково Ирбитского района торжественно отметили 105-летие со дня рождения дважды Героя Советского Союза, летчика-истребителя генерал-майора авиации Григория Речкалова.

Начался день с экскурсий в Культурный центр имени Г. А. Речкалова и «Уроков мужества» в зайковских общеобразовательных школах, одна из которых также носит имя дважды Героя. В них приняли участие председатель Свердловской региональной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров генерал-майор авиации в отставке Юрий Судаков и советник губернатора Свердловской области генерал-лейтенант в отставке Владимир Романов.

Позднее на церемонии в сквере Героев Юрий Дмитриевич отметил высокий уровень патриотического воспитания:

— Здесь есть чему поучиться и таким крупным центрам, как Екатеринбург, Нижний Тагил, Каменск-Уральский. Не важно, какие профессии выберет в будущем наше молодое поколение, главное, чтобы оно выросло достойными гражданами своей страны.

Тема долга, мужества и славы продолжилась в Зайковском районном доме культуры на литературно-музыкально-театральной композиции «Солдат неба». Вся жизнь героя — с детских до зрелых лет, — описанная в его автобиографических книгах, прошла перед глазами слушателей и зрителей.

Память боевого летчика приехали почтить дальние гости — представители авиаполка, где на защите западных рубежей России находится Су-27, носящий имя Григория Речкалова, и станицы Крыловской Краснодарского края, в небе которого воевал наш земляк. Они сообщили: на примере его жизни и подвигов там тоже воспитывают молодое поколение...

Напомним: в годы Великой Отечественной войны Григорий Речкалов сделал 452 боевых вылета, участвовал в 122 воздушных боях. Он лично сбил 61 самолет врага и еще 4 — в группах.

Лев ПОЛИЩУК, Юлия БАБУШКИНА
Фото: «Родники ирбитские»



Комментарий

Николай ЮДИН, глава Ирбита:

— 105-летие со дня рождения Григория Речкалова стало для нас еще одним аргументом, чтобы в год 80-летия Великой Победы и Год защитников Отечества провести всю необходимую работу и возродить пробег имени Речкалова в том виде, как он проводился первоначально и каким посещал его еще при жизни сам Григорий Андреевич.

В этом мы уже заручились поддержкой Ирбитского молочного завода: его коллектив готов оказать нам необходимое содействие в подготовке и проведении пробега.

Уверен, администрация Ирбитского муниципального образования нас также поддержит. И уже в этом году пробег объединит два значимых места: сквер Героев в поселке Зайково, где установлен бюст Григория Речкалова, и бульвар Победы в Ирбите, где установлен первый в России ростовой памятник Георгию Жукову.